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ការស្ទង់មតិយវុជនស្ដពីីគោលនគោបាយ៖
ពត្ើពលរដ្ឋវយ័ពកេងយល់ព ើញដូ្ចពមេចអាំពើការអនុវត្តពគ្នលនពោបាយរដ្ឋឋ ភិបាលសាំខាន់ៗពៅកមពុជា?

ថ្ងៃទើ៣១ ខែតុ្លា ឆា ាំ២០២២
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មាតិកា

សាវតារ
ពគ្នលរាំណងថ្នការប្សាវប្ជាវ និង
សនិទានភាព
សាំណួរប្សាវប្ជាវ
វធិើសាស្តសតប្សាវប្ជាវ
នើតិ្វធិើពប្រើសពរ ើសសាំណាក
កប្មងសាំណួរ
ព័ត៌្មានអាំពើអាកព ល្ើយត្រសមាា សន៍
ការរកព ើញសាំខាន់ៗ
អនុសាសន៍
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សាវតារននការស្រសាវស្រាវ
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• ពរើពទាោះជាមានការខប្រប្រួល
ខនាកប្រជាសាស្តសត
កមពុជាពៅខត្ជាប្រពទស
ខដ្លសមបូរពៅពដ្ឋយ
ពលរដ្ឋវយ័ពកេង

ស្ររគេស្ដែលស្មបរូគោយពលរែឋវយ័គមេង…

(ប្រភព៖ វទិាសាា នជាតិ្សាិតិ្ ឆា ាំ២០២០)
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ការដស្ររស្ររួលមនងុចំគោរពលរែឋាយវុជន

(ប្រភព៖ វទិាសាា នជាតិ្សាិតិ្ ឆា ាំ២០២០; Eurostat ឆា ាំ២០២០)

65%

56%

31%

ភាគរយថ្នប្រជាពលរដ្ឋមានអាយុពប្កាម
៣០ឆា ាំ

34%

28%

ភាគរយថ្នប្រជាពលរដ្ឋមានអាយុ
ពើ១៥ឆា ាំពៅ៣០ឆា ាំ
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រគរៀរដែលគោលនគោបាយរោឋ ភិបាល
ផ្ដលផ់្លជះគលើយវុជន

• ការវនិិពោគពៅពលើយុវរនគឺជាគនលឺោះពដ្ើមបើរាំរុញភាពរ ើកចពប្មើន (ធនាគ្នរពិភពពលាក 
ឆា ាំ២០០៧) 

• ការររារ័យពដេ ត្ការយកចិត្តទុកដ្ឋក់ពលើមនុសសវយ័ពកេងនាាំមកនូវការខាត្រង់ខនាក
ពសដ្ឋកិចច សងគម និងនពោបាយដ៏្ពប្ចើន (ធនាគ្នរពិភពពលាក ឆា ាំ២០១០)

• ពគ្នលនពោបាយរដ្ឋឋ ភិបាល ជាពិពសសទាក់ទងនឹងការអរ់រ ាំ ការងារ និងសុែភាពគឺ
មាននលរោះពលើយុវរន (USAID ឆា ាំ២០១២)

• មានគមាល ត្ដ៏្ធាំរវាងពគ្នលនពោបាយយុវរន និងការអនុវត្តពគ្នលនពោបាយពនាោះ
(Youth Policy Labs ឆា ាំ២០១២)
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• ពៅប្រពទសកមពុជាមានប្ករែ័ណឌ
ពគ្នលនពោបាយពប្ចើនខដ្លមាន
ពគ្នលពៅពធវើឱ្យប្រពសើរព ើងនូវ
សាា នភាពយុវរន

យុទធសាស្តសត/ពគ្នលនពោបាយ ឆា ាំអនុមត័្

ប្ករែ័ណឌ អភវិឌ្ឍន៍ជាត្ិ
យុទធសាស្តសតចតុ្ពកាណ ដ្ាំណាកក់ាលទើ៤ ២០១៨
ខននការយុទធសាស្តសតអភិវឌ្ឍនជ៍ាតិ្ ២០១៩-
២០២៣

២០១៨

ពគ្នលនពោបាយជាតិ្សេើពើមុែរររ និងការងារ ២០១៥
ពគ្នលនពោបាយសេើពើពទសនតរប្រពវសនក៍ារងារ ២០១៤
ពគ្នលនពោបាយជាតិ្សេើពើការអភិវឌ្ឍយុវរន ២០១១
ខននការសកមេភាពជាតិ្សេើការអភិវឌ្ឍយុវរន ២០១៥

ស្រមរខ័ណ្ឌ គោលនគោបាយពាម់ពន័ធនឹងយវុជន
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យុទធសាស្តសត/ពគ្នលនពោបាយ ឆា ាំអនុមត័្

តាមវសិយ័
អររ់ ាំ
ពគ្នលនពោបាយជាត្ិសេើពើការអរ់រ ាំពប្ៅប្រព័នធ ២០០២

ពគ្នលនពោបាយសាលាកុមារពមប្ត្ើ ២០០៧

ពគ្នលនពោបាយជាត្ិសេើពើសុែភាពសិកា ២០១៩
ពគ្នលនពោបាយ និងយុទធសាស្តសតសេើពើ រពចចកវទិាព័ត្៌មាន
និងសារគមនាគមន៍កាុងវសិយ័អរ់រ ាំ

២០១៨

ពគ្នលនពោបាយសេើពើសាលាពរៀនរាំនាន់ងេើ ២០១៦

យុទធសាស្តសត/ពគ្នលនពោបាយ ឆា ាំអនុមត័្

តាមវសិយ័
សុខាភបិាល
ខននការយុទធសាស្តសតសុខាភិបាល ២០១៦-២០២០ ២០១៥
ពគ្នលនពោបាយជាត្ិសេើពើគុណភាពកាុងវសិយ័សុខាភិបាល ២០០៥
ការងារ
ប្ករែ័ណឌ ពគ្នលនពោបាយជាត្ិគ្នាំពារសងគម
២០១៦-២០២៥

២០១៥

ពគ្នលនពោបាយជាត្ិ សេើពើការអរ់រ ាំរណេុ ោះរណាេ ល
រពចចកពទស ២០១៧-២០២៥

២០១៦

ពគ្នលនពោបាយសេើពើពទសនតរប្រពទសន៍ការងារ
២០១៩-២០២៣

២០១៨

ខននការសកមេភាពជាត្ិសេើការកាត្់រនាយពលកមេកុមារ និង
ការលុររាំបាត្់ទប្មង់ធៃន់ធៃររាំនុត្ថ្នពលកមេកុមារ
២០១៦-២០២៥

២០១៥

ស្រមរខ័ណ្ឌ គោលនគោបាយពាម់ពន័ធនឹងយវុជន
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គោលរំណ្ងគោលនគោបាយាតិស្ដពីីការអភិវឌ្ឍយវុជន ឆ្ន ២ំ០១១

ពគ្នលរាំណង៖ “យុវរនមានឱ្កាសអភវិឌ្ឍសកាត នុពលពៅកាុងការអររ់ ាំ ការងារ សុែភាព ការចូលរួមពធវើ
ពសចកេើសពប្មចចតិ្ត និងការចូលរមួចាំខណកអភវិឌ្ឍប្គសួារ សហគមន ៍ប្រពទសជាត្ ិនិងពិភពពលាក”។
ពគ្នលពៅ ១៖ នេល់ឱ្កាសឱ្យយុវរនទទួលបានការអរ់រ ាំ និងការរណេុ ោះរណាេ លរាំនាញវជិាជាជ រើវបប្រករ
ពដ្ឋយគុណធម៌ និងសមធម៌។
ពគ្នលពៅ ២៖ ពលើកទឹកចិត្តយុវរនឱ្យមានគាំនិត្នេួចពនេើម គាំនិត្ថ្ចាប្រឌ្ិត្ គាំនិត្រពងើើត្ងេើ និងសាេ រត្ើ
សហប្គិនភាព។
ពគ្នលពៅ ៣៖ ពលើកកមពស់ពយនឌ្័រប្រករពដ្ឋយសមធម៌ និងសមភាពដ្ល់យុវរនទាាំងពើរពភទ ពិពសស
នេល់ឱ្កាសនិងសិទធិអាំណាចដ្ល់ស្តសេើ។
ពគ្នលពៅ ៤៖ អភិវឌ្ឍយុវរនឱ្យមានកាយសមបទា ចាំពណោះដ្ឹង ចាំពណោះពធវើ សើលធម៌រស់ពៅលអ។។ល។
ពគ្នលពៅ ៥៖ រងើឱ្កាសឱ្យយុវរនបានចូលរមួរពចចញមត្ិ ទសសនប និងពធវើពសចកេើសពប្មចចិត្តនានា
កាុងការអភិវឌ្ឍសហគមន៍ និងសងគមជាត្ិ។
ពគ្នលពៅ ៦៖ ប្រមូលនេុ ាំកមាល ាំងប្គរ់ប្កសួង សាា រ័នពាក់ព័នធ ថ្ដ្គូអភិវឌ្ឍ អងគការសងគមសុើវលិ សហគមន៍ 
មាតារិតាឬអាកអាណាពាបាល ពដ្ើមបើអភិវឌ្ឍយុវរនកមពុជា។
ប្រភព៖ រាររដ្ឋឋ ភិបាលកមពុជា ឆា ាំ២០១១
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• ពទាោះោ៉ា ងណាក៏ពដ្ឋយ មានភាពមិនប្សរគ្នា ខាល ាំងរវាងពគ្នលនពោបាយ និងការអនុវត្ត
• ការប្សាវប្ជាវរងាា ញថា យុវរនកមពុជាររួប្រទោះរញ្ហា ប្រឈមជាពប្ចើន ជាពិពសសពៅកាុង៖

– ការអរ់រ ាំ
– សុែភាព
– ការងារ
– ការចូលរមួខនាកនពោបាយ

(ប្កុមការងារប្រចាំប្រពទសររស់អងគការសហប្រជាជាតិ្ ឆា ាំ២០០៩; អងគការសកមេភាព
សប្មារ់ការអរ់រ ាំពៅកមពុជា ឆា ាំ២០១៤; មរឈមណឌ លអភិវឌ្ឍន៍ OECD ឆា ាំ២០១៧) 

គមាា តរវាងគោលនគោបាយ និងការអនុវតត
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• វាស់សទង់ចាំពណោះដឹ្ងររស់យុវរនអាំពើពគ្នលនពោបាយ និងយុទធសាស្តសតចមបងៗររស់
រដ្ឋឋ ភិបាល ទាក់ទងនឹងសុែភាព ការអរ់រ ាំ ការងារ និងការចូលរមួររស់យុវរន

• ខសវងយល់អាំពើរទពិពសាធន៍ និងការយល់ព ើញររស់យុវរនចាំពពាោះការអនុវត្តពគ្នល
នពោបាយយុវរន

• ទាញយកការរកប្សាយពដ្ឋយខនអ។កពលើភ័សតុតាងចាំពពាោះពគ្នលនពោបាយ កមេវធិើ និង
គពប្មាងអភិវឌ្ឍន៍នានាទាក់ទងនឹងសុែភាព ការអរ់រ ាំ ការងារ និងការចូលរមួររស់
យុវរន

គោលរំណ្ងននការស្រសាវស្រាវ



រមួគ្នា ប្រឆាំងអាំពពើពុករលួយ

• ការសទង់មតិ្ពដ្ឋយដទ ល់មុែជាមយួយុវរនចាំននួ ១,៦០០នាក់ ខដ្លមានអាយុពើ 
១៥ឆា ាំ ពៅ ៣០ឆា ាំ
– ប្តូ្វបានពប្រើសពរ ើសពដ្ឋយថ្ចដ្នយពើ២០០ភូមិ កាុង១០០ ុាំ ទូទាាំង២៥រារធានើ-ពែត្ត

• ការពប្រើសពរ ើសពដ្ឋយថ្ចដ្នយតាមកប្មិត្ខដ្លមានរនួដ្ាំណាក់កាល
• ការប្រមូលទិនាន័យប្តូ្វបានអនុវត្តពដ្ឋយប្កុមហ ុនខដ្លមានរទពិពសាធន៍ែពស់
ខាងការសទង់មតិ្ ចរ់ពើខែវចិឆិកា ដ្ល់ខែធាូ ឆា ាំ២០២១
– ការពប្រើប្បាស់កមេវធិើ និងឧរករណ៍រាំនយួកាុងការសមាា ស (CAPI)

• ការសមាា សពធវើព ើងពៅនទោះររស់អាកព ល្ើយត្រ

វិធីសាស្តស្តស្រសាវស្រាវ



រមួគ្នា ប្រឆាំងអាំពពើពុករលួយ

• គណបកមេការពិពប្គ្នោះពោរល់ប្តូ្វបានរពងើើត្ព ើងពដ្ើមបើនេល់ពោរល់ពៅពលើគពប្មាង
ប្សាវប្ជាវពនោះ
– សមារិកមានចាំននួ ១០ររូ ខដ្លអពចជាជ ើញមកពើប្រព័នធនសពវនាយ សាា រ័នសកិាធិការ 
សងគមសុើវលិ សហគមន៍មាច ស់រាំនយួ

• គណបកមេការបាននេល់ពោរល់លមអ។ិត្តាមរាំហានសាំខាន់ៗថ្នដ្ាំពណើ រការប្សាវប្ជាវ
– តាមរយបកិចចប្ររុាំពិពប្គ្នោះពោរល់ និងការពនញើជាលាយល័កខណ៍អកសរ

វិធីសាស្តស្តពិគស្រោះគោរលម់នងុែគំណ្ើ រការស្រសាវស្រាវ



រមួគ្នា ប្រឆាំងអាំពពើពុករលួយ

• ពគ្នលនពោបាយជាត្សិតើពើការអភវិឌ្ឍន៍យុវរន
(ឆា ាំ២០១១) នតល់នូវប្ករែ័ណឌ ពគ្នលសប្មារ់ការ
ពរៀរចាំកប្មងសាំណួរ

• កប្មងសាំណួរពដត ត្ពលើការប្រមូលព័ត៌្មានអាំពើ
ចាំពណោះដ្ឹង រទពិពសាធន៍ ការយល់ព ើញររស់
យុវរនកមពុជាពៅពលើពគ្នលនពោបាយសាំខាន់ៗ 
ដូ្ចជា ការអរ់រ ាំ សុែភាព ការងារ និងការចូលរមួ
ររស់ប្រជាពលរដ្ឋ

• កប្មងសាំណួរមាន ១១៣សាំណួរ ខដ្លប្ត្ូវបាន
ខរងខចកជា ១០ខនាក

• ជាមធយម ការសមាា សនើមួយៗមានរយបពពល
ប្រខហល ៣៥នាទើ

មស្រមងស្ណួំ្រស្រសាវស្រាវ



រមួគ្នា ប្រឆាំងអាំពពើពុករលួយ

ព័ត៌មានអំពីអនមចូលរមួផ្ដលស់្មាភាស ស្ន 



រមួគ្នា ប្រឆាំងអាំពពើពុករលួយ
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*ស=១,៦០០នាក់

ព័ត៌មានអំពីអនមគ្ាើយតរស្មាភាស ស្ន 



រមួគ្នា ប្រឆាំងអាំពពើពុករលួយ

21.0%

69.6%

9.4%

កប្មិត្អររ់ ាំ

97.90%

1.30% 0.80%

សាសនា

22.8%

42.3%

29.7%

5.2%

ទារ (< 
២៥០)

មធយម 
(២៥០ -
៤៩៩)

ែពស់ (> 
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មិនដឹ្ង

ចាំណូលកាុងប្គសួារប្រចាំខែ
(ដុ្លាល រអាពមរកិ)

ព័ត៌មានអំពីអនមគ្ាើយតរស្មាភាស ស្ន 

*ស=១,៦០០នាក់



រមួគ្នា ប្រឆាំងអាំពពើពុករលួយ

ការរមគ ើញស្ខំាន់ៗ



រមួគ្នា ប្រឆាំងអាំពពើពុករលួយ

ដផ្នមេ១ី សាា នភាពននការរស្គ់ៅ

14.6%

52.5%

17.9%

11.4%

3.3%

0.4%

ប្រពសើរពប្ចើនជាងមុន

ប្រពសើរត្ិចតួ្ចជាងមុន

ពៅដ្ខដ្លដូ្ចមុន

ធាល ក់ចុោះត្ិចតួ្ចជាងមុន

ធាល ក់ចុោះខាល ាំងជាងមុន

មិនដ្ឹង/រដ្ិពសធព្លើយ

គនលឹោះសាំខាន៖់ យុវរនភាគពប្ចើនបានពមើលព ើញថា កប្មិត្រើវភាពររសព់កួពគមានភាពប្រពសើរព ើង
ជាងមុន។ ពទាោះជាោ៉ា ងណាកព៏ដ្ឋយ មានយុវរនមយួចាំននួបានយលព់ ើញថាកប្មិត្រើវភាពររស់
ពកួពគមានសភាពពៅដ្ខដ្ល ឬធាល កចុ់ោះជាងមុន។

ពរើពប្រៀរនឹងពពល៥ឆា ាំមុន ពត្ើអាកគិត្ថាសាា នភាពរសព់ៅររសអ់ាកកាុងពពលឡ ូវពនោះ
មានលកខណបដូ្ចពមេច?



រមួគ្នា ប្រឆាំងអាំពពើពុករលួយ

ដផ្នមេ១ី

36.8%

41.6%

12.6%

8.9%

0.1%

0.1%

បារមាខាល ាំងណាស់

បារមាលេម

មិនសូវបារមា

មិនបារមាពសាោះ

សាំណួរមិនប្ត្ូវនឹងែញុ ាំពទ

មិនដ្ឹង/រដ្ិពសធព្លើយ

ពត្ើអាកមានកេើបារមាកប្មតិ្ណាអាំពើរញ្ហា  មិនមានងវកិា
ប្គរប់្គ្ននស់ប្មារខ់ងទាាំសុែភាពររសអ់ាកពពលឈថឺាើ ត្?់

33.3%

44.3%

14.9%

7.1%

0.1%

0.3%

បារមាខាល ាំងណាស់

បារមាលេម

មិនសូវបារមា

មិនបារមាពសាោះ

សាំណួរមិនប្ត្ូវនឹងែញុ ាំពទ

មិនដ្ឹង/រដ្ិពសធព្លើយ

ពត្ើអាកមានកេើបារមាកប្មតិ្ណាអាំពើរញ្ហា  មិនអាចរកាកប្មតិ្
រើវភាពរសព់ៅដូ្ចពើមុន?

សាា នភាពហរិញ្ញវតាុយវុជន



រមួគ្នា ប្រឆាំងអាំពពើពុករលួយ

ដផ្នមេ១ី

13.9%

16.7%

12.1%

12.8%

43.9%

0.6%

បារមាខាល ាំងណាស់

បារមាលេម

មិនសូវបារមា

មិនបារមាពសាោះ

សាំណួរមិនប្ត្ូវនឹងែញុ ាំពទ

មិនដ្ឹង/រដ្ិពសធព្លើយ

ពត្ើអាកមានកេើបារមាកប្មតិ្ណាអាំពើរញ្ហា  មិនមានលុយ
សប្មាររ់ងថ់្ងលការសិកា?

(កាុងចាំពណាមអាកព្លើយត្រខដ្លជាសិសសនសិសតិ្)

24.1%

38.2%

22.2%

12.0%

3.4%

0.1%

បារមាខាល ាំងណាស់

បារមាលេម

មិនសូវបារមា

មិនបារមាពសាោះ

សាំណួរមិនប្ត្ូវនឹងែញុ ាំពទ

មិនដ្ឹង/រដ្ិពសធព្លើយ

ពត្ើអាកមានកេើបារមាកប្មតិ្ណាអាំពើរញ្ហា  មិនមានលុយប្គរ់
ប្គ្ននស់ប្មារក់ារចាំណាយប្រចាំខែ?

សាា នភាពហរិញ្ញវតាុយវុជន



រមួគ្នា ប្រឆាំងអាំពពើពុករលួយ

ដផ្នមេ១ី សាា នភាពហរិញ្ញវតាុយវុជន

36.8%

41.6%

12.6%

8.9%

0.1%

0.1%

បារមាខាល ាំងណាស់
បារមាលេម

មិនសូវបារមា
មិនបារមាពសាោះ

សាំណួរមិនប្តូ្វនឹងែញុ ាំពទ
មិនដឹ្ង/រដិ្ពសធព ល្ើយ

ពត្ើអាកមានកេើបារមាកប្មតិ្ណាអាំពើរញ្ហា  មិនមានងវកិាប្គរប់្គ្នន់
សប្មារខ់ងទាាំសុែភាពររសអ់ាកពពលឈថឺាើ ត្់?

33.3%

44.3%

14.9%

7.1%

0.1%

0.3%

បារមាខាល ាំងណាស់
បារមាលេម

មិនសូវបារមា
មិនបារមាពសាោះ

សាំណួរមិនប្តូ្វនឹងែញុ ាំពទ
មិនដឹ្ង/រដិ្ពសធព ល្ើយ

ពត្ើអាកមានកេើបារមាកប្មតិ្ណាអាំពើរញ្ហា  មិនអាចរកាកប្មតិ្រើវភាព
រស់ពៅដូ្ចពើមុន?

13.9%

16.7%

12.1%

12.8%

43.9%

0.6%

បារមាខាល ាំងណាស់
បារមាលេម

មិនសូវបារមា
មិនបារមាពសាោះ

សាំណួរមិនប្តូ្វនឹងែញុ ាំពទ
មិនដឹ្ង/រដិ្ពសធព ល្ើយ

ពត្ើអាកមានកេើបារមាកប្មតិ្ណាអាំពើរញ្ហា  មិនមានលុយ
សប្មាររ់ងថ់្ងលការសកិា?

24.1%

38.2%

22.2%

12.0%

3.4%

0.1%

បារមាខាល ាំងណាស់
បារមាលេម

មិនសូវបារមា
មិនបារមាពសាោះ

សាំណួរមិនប្តូ្វនឹងែញុ ាំពទ
មិនដឹ្ង/រដិ្ពសធព ល្ើយ

ពត្ើអាកមានកេើបារមាកប្មតិ្ណាអាំពើរញ្ហា  មិនមានលុយប្គរប់្គ្នន់
សប្មារក់ារចាំណាយប្រចាំខែ?

គនលឹសាំខានរ់មួ៖ យុវរនមានការប្ពួយបារមាអាំពើការរាំពពញត្ប្មូវការហរិចញវត្ាុទូពៅប្រចាំថ្ងៃ។



រមួគ្នា ប្រឆាំងអាំពពើពុករលួយ

ដផ្នមេី២ ការយលែ់ឹងអំពីគោលនគោបាយ និងយេុធសាស្តស្តស្ខំាន់ៗ
ររស្រ់ោឋ ភិបាល

គនលឹោះសាំខាន៖់ ចាំពណោះដឹ្ងររសយុ់វរនអាំពើយុទធសាស្តសតអភិវឌ្ឍនស៍ាំខាន់ៗ ររសរ់ដ្ឋឋ ភិបាល មានកប្មិត្ទារ។

9%

15%

11%

15%

90%

84%

88%

84%

1%

1%

1%

1%

ពត្ើអាកធាល រឮ់អាំពើ ឯកសារ “យុទធសាស្តសតចតុ្ពកាណ ដ្ាំណាក់
កាលទើ៤” ខដ្រឬពទ?

ពត្ើអាកធាល រឮ់អាំពើ ឯកសារ “ខននការយុទធសាស្តសតអភិវឌ្ឍជាតិ្”
ខដ្រឬពទ?

ពត្ើអាកធាល រឮ់អាំពើ ឯកសារ “ពគ្នលពៅអភិវឌ្ឍប្រករពដ្ឋយចើរ
ភាពសប្មារក់មពុជា” ខដ្រឬពទ?

ពត្ើអាកធាល រឮ់អាំពើឯកសារ “ពគ្នលនពោបាយជាតិ្សេើពើការ
អភិវឌ្ឍយុវរន” ខដ្រឬពទ?

បាទ/ចស ពទ មិនដ្ឹង/រដ្ិពសធព្លើយ



រមួគ្នា ប្រឆាំងអាំពពើពុករលួយ

ដផ្នមេី៣

4.9%

18.8%

36.4%

19.8%

19.1%

1.0%

ពកើនព ើងពប្ចើន

ពកើនព ើងតិ្ចតួ្ច

មិនខប្រប្រួល ពៅដ្ខដ្ល

ងយចុោះតិ្ចតួ្ច

ងយចុោះពប្ចើន

មិនដឹ្ង/រដិ្ពសធព ល្ើយ

កាុងមយួឆា ាំចុងពប្កាយពនោះ ពត្ើការចាំណាយពលើសុែភាព
ររសអ់ាកបាន...........?

ស្ខុភាព និងស្ខុុមាលភាព

18%

30%

រុរស ស្តសតើ

ភាគរយអាកខដ្លបាននោិយថាការចាំណាយពលើសុែភាព
ររសព់កួពគបានពកើនព ើង ពដ្ឋយខរងខចកតាមកតាត ពភទ



រមួគ្នា ប្រឆាំងអាំពពើពុករលួយ

ដផ្នមេី៣

14%
11%

17%

10%

15% 14%14%

24%

12%
9%

12%

16%

21%

13%
10%

គនលឹោះសាំខាន់៖ យុវរនជាស្តសតើ អាករស់ពៅរនរទ មានចាំណូល និងកប្មិត្អរ់រ ាំទារ គឺទាំនងជាពនារពពលពៅទទួលការ
ពាបាលជាងយុវរនជារុរស អាករស់ពៅទើប្ររុាំរន មានចាំណូល និងកប្មិត្អរ់រ ាំែពស់។

ភាគរយអាកខដ្លបានពនារពពលពៅទទលួការពាបាល ពដ្ឋយ
ខរងខចកតាមកតាត ពភទ សាា នភាពពសដ្ឋកចិចសងគម និងត្ាំរនរ់សព់ៅ

ស្ខុភាព និងស្ខុុមាលភាព

14%

86%

បាទ/ចស ពទ

កាុងរយបពពល១២ខែចុងពប្កាយពនោះ ពត្ើអាកធាល រព់នារ
ពពលពៅទទលួការពាបាលពដ្ឋយសារខត្អាកពុាំមាន

លទធភាពរងថ់្ងលពាបាលខដ្រឬពទ?



រមួគ្នា ប្រឆាំងអាំពពើពុករលួយ

ដផ្នមេី៣

គនលឹោះសាំខាន់៖ ភាគរយពប្ចើនគួរសមថ្នយុវរនបានយល់ព ើញថា កិចចែិត្ែាំប្រឹងខប្រងររស់រដ្ឋឋ ភិបាលកាុងការពប្ងឹងការនតល់
ពសវាសុែភាពសប្មារ់យុវរន ពៅមិនទាន់ប្គរ់ប្គ្នន់ពៅព ើយពទ។

2.3%

26.9%

30.6%

7.6%

1.5%

31.1%

សពប្មចបានពពញពលញ 

សពប្មចបានភាគពប្ចើន

សពប្មចបានែលោះៗ

សពប្មចបានត្ិចតួ្ច

មិនសពប្មចបានទាល់ខត្ពសាោះ

មិនដ្ឹង/រដ្ិពសធព្លើយ

ពគ្នលពៅសាំខានម់យួថ្នពគ្នលនពោបាយជាត្សិតើពើការអភវិឌ្ឍនយុ៍វរនគឺពដ្ើមបើរពងើើនការនេល់
ពសវាសុែភាពសប្មារយុ់វរន។ ពត្ើអាកគតិ្ថាពគ្នលពៅពនោះសពប្មចបានកប្មតិ្ណាពហើយ?

ស្ខុភាព និងស្ខុុមាលភាព



រមួគ្នា ប្រឆាំងអាំពពើពុករលួយ

ដផ្នមេី៣

គនលឹោះសាំខាន់៖  យុវរនបានចត់្ទុកពសវាកមេមិនលអ។ (រមួទាាំងអាំពពើពុករលួយ និងការយកចិត្តទុកដ្ឋក់មិនពសេើភាពគ្នា ) គឺជា
រញ្ហា ធាំរាំនុត្ពៅកាុងពសវាសុែភាពសាធារណប រនាទ រ់មកគឺកងវោះសមាា របររកិាខ រនិងធនធានមនុសស និងការចាំណាយែពស់។

30.3%

22.8%

8.9%

6.6%

5.0%

2.4%

24.2%

ការនេល់ពសវាកមេមិនលអ។

កងវោះរាំនាញ ធនធានមនុសស

ត្ថ្មល

ពសវាមិនសូវសាំរូរខររ/ពិបាកខសវងរក

ងវកិាជាត្ិមានកប្មិត្

គ្នេ នរញ្ហា

មិនដ្ឹង/រដ្ិពសធព្លើយ

តាមការសពងើត្ររសអ់ាក ពត្ើរញ្ហា ធាំរាំនុត្ពៅកាុងវសិយ័សុខាភបិាលពៅកមពុជាគជឺាអវើ?

ស្ខុភាព និងស្ខុុមាលភាព



រមួគ្នា ប្រឆាំងអាំពពើពុករលួយ

ដផ្នមេ៤ី

គនលឹោះសាំខាន់៖ យុវរនជាពប្ចើនយល់ព ើញថា រដ្ឋឋ ភិបាលមិនទាន់បានពធវើកិចចការប្គរ់ប្គ្នន់កាុងការពលើកកមពស់វស័ិយអរ់រ ាំ
ខដ្លប្រករពដ្ឋយគុណភាពសប្មារ់យុវរនពនាោះពទ។

5.1%

39.1%

25.5%

6.5%

1.4%

22.3%

សពប្មចបានពពញពលញ 

សពប្មចបានភាគពប្ចើន

សពប្មចបានែលោះៗ

សពប្មចបានតិ្ចតួ្ច

មិនសពប្មចបានទាល់ខត្ពសាោះ

មិនដឹ្ង/រដិ្ពសធព ល្ើយ

ពគ្នលពៅសាំខានម់យួថ្នពគ្នលនពោបាយជាត្សិតើពើការអភវិឌ្ឍនយុ៍វរន គឺនេលឱ់្កាស     
ឱ្យ យុវរនទទលួបានការអររ់ ាំ និងការរណេុ ោះរណាេ លវជិាជាជ រើវបខដ្លមានគុណភាព។ 

ពត្ើអាកគតិ្ថាពគ្នលពៅពនោះសពប្មចបានពជាគរយ័កប្មតិ្ណាពហើយ?

ការអរ់រ ំ



រមួគ្នា ប្រឆាំងអាំពពើពុករលួយ

ដផ្នមេ៤ី ការអរ់រ ំ

គនលឹោះសាំខាន់៖ យុវរនមួយចាំនួនតូ្ចបានរាយការណ៍ថាប្ត្ូវបានពគពរ ើសពអើង ឬពរៀត្ពរៀន ពដ្ឋយសារខត្អត្តសញ្ហញ ណ
ពយនឌ័្រ ឬភាពងាយរងពប្គ្នោះររស់ពួកពគពៅសាលាពរៀន។

បាទ/ចស
9%

ពទ
91%

ប្រសិនពរើពរៀន ពត្ើអាកធាល រប់្ត្វូបានពគពរ ើសពអើងពដ្ឋយសារខត្អត្ត
សញ្ហញ ណពយនឌ្រ័ររសអ់ាក(ស្តសតើ អាកប្សឡាញ់ពភទដូ្ចគ្នា ) ឬភាព
ងាយពប្គ្នោះររសអ់ាក(ភាពប្កើប្ក ពិការភាព ជាត្ិសាសន)៍ ពៅ
អាំ ុងពពលអាកពរៀនខដ្រឬពទ កាុងរយបពពល៣ឆា ាំចុងពប្កាយ? 

បាទ/ចស
10%

ពទ
90%

ប្រសិនពរើពរៀន ពត្ើអាកធាល រប់្ត្វូបានពគពរៀត្ពរៀនពដ្ឋយសារខត្អត្ត
សញ្ហញ ណពយនឌ្រ័ររសអ់ាក(ស្តសតើ អាកប្សឡាញ់ពភទដូ្ចគ្នា ) ឬភាព
ងាយពប្គ្នោះររសអ់ាក(ភាពប្កើប្ក ពិការភាព ជាត្ិសាសន)៍ ពៅ
អាំ ុងពពលអាកពរៀនខដ្រឬពទ កាុងរយបពពល៣ឆា ាំចុងពប្កាយ? 



រមួគ្នា ប្រឆាំងអាំពពើពុករលួយ

ដផ្នមេ៤ី

គនលឹោះសាំខាន់៖  យុវរន ជា ពប្ចើន ពមើល ព ើញ ថាការអរ់រ ាំ ឧត្តមសិកា  មាន សារសាំខាន់ រ៉ាុខនត ប្ត្ូវចាំណាយែពស់។

23.8%

49.8%

9.6%

11.2%

3.4%

2.1%

យល់ប្សរទាាំងប្សុង

យល់ប្សរែលោះៗ

យល់ប្សរនង មិនយល់ប្សរនង

មិនយល់ប្សរែលោះៗ

មិនយល់ប្សរទាាំងប្សុង

មិនដឹ្ង/រដិ្ពសធព ល្ើយ

7.6%

1.4%

37.5%

8.8%

40.8%

3.9%

ប្តឹ្មពចោះអាន និងសរពសរអកសរ

ទារជាងវទិាល័យ (រឋម) 

វទិាល័យ

សញ្ហញ រប្ត្រណេុ ោះរណាេ លវជិាជាជ រើវប

កប្មិត្សាកលវទិាល័យ

មិនដឹ្ង/រដិ្ពសធព ល្ើយ

ពត្ើអាកគតិ្ថាមនុសសមាា កប់្ត្វូមានការអររ់ ាំកប្មតិ្ណាពទើរអាច
ទទួលពជាគរយ័ពៅកាុងសងគមពយើង?

ពត្ើ អាក យល ់ប្សរ កប្មតិ្ ណា ជាមយួ នងឹអាំណោះអាំណាង ៖ "ការ
អរ់រ ាំខដ្លែញុ ាំចងប់ានគហួឺសពើលទធភាពងវកិាររសែ់ញុ ាំ។"?

ការអរ់រ ំ



រមួគ្នា ប្រឆាំងអាំពពើពុករលួយ

ដផ្នមេ៤ី

គនលឹោះសាំខាន់៖ ពោងតាមយុវរន លទធភាពទទួលបាននិងររោិកាសសិកា ការចាំណាយែពស់ និងគុណភាពថ្នការរពប្ងៀន  
ប្ត្ូវបានចត់្ថាា ក់ជារញ្ហា ចមបងទាាំងរើ ពៅកាុងប្រព័នធអរ់រ ាំសាធារណប។

28.3%

22.0%

17.8%

6.6%

3.2%

2.8%

19.4%

លទធភាពទទួលបាន និងររោិកាសសិកា

ចាំណាយែពស់

គុណភាពថ្នការរពប្ងៀន

ងវកិាជាតិ្មានកប្មិត្

អាំពពើពុករលួយ

គ្នេ នរញ្ហា

មិនដឹ្ង/រដិ្ពសធព ល្ើយ

តាមការយលព់ ើញររសអ់ាក ពត្ើរញ្ហា ធាំរាំនុត្ពៅកាុងប្រពន័ធអររ់ ាំរដ្ឋពៅកមពុជាគជឺាអវើ?

ការអរ់រ ំ



រមួគ្នា ប្រឆាំងអាំពពើពុករលួយ

ដផ្នមេ៥ី

គនលឹោះសាំខាន់៖ ការអរ់រ ាំ និងរាំនាញប្ត្ឹមប្ត្ូវ ប្ត្ូវបានពមើលព ើញថាជាគនលឹោះកាុងការធានាការងារកាុង
វសិ័យសាធារណប រនាទ រ់មកគឺទាំនាក់ទាំនងដទ ល់ែលួននិងប្បាក់កាស ពហើយនិងរទពិពសាធន៍ការងារ។

74.4%

11.0%

7.4%

1.9%

5.3%

មានការអរ់រ ាំ/រាំនាញប្តឹ្មប្តូ្វ

មានទាំនាក់ទាំនងដទ ល់ែលួន និងមានលុយ

មានរទពិពសាធន៍ការងារ 

មានឡរោិរង/រុគគលិកលកខណបប្តឹ្មប្តូ្វ

មិនដឹ្ង/រដិ្ពសធព ល្ើយ

តាមការយលព់ ើញររសអ់ាក ពដ្ើមបើងាយទទលួបានការងាររដ្ឋមយួ 
ពត្ើពយើងប្ត្វូមានអវើសាំខានជ់ាងពគ? 

ការងារ



រមួគ្នា ប្រឆាំងអាំពពើពុករលួយ

ដផ្នមេ៥ី

គនលឹោះសាំខាន់៖ យុវរន ជាពប្ចើន បាន គិត្ ថា កខនលង ពធវើការ ពៅ កមពុជា មិន បាន នតល់ ឱ្កាស ការងារ 
ប្គរ់ប្គ្នន់ សប្មារ់ យុវរន មានពិការភាព។

បាទ/ចស
39%

ពទ
50%

មិនដឹ្ង/រដិ្ពសធព ល្ើយ
11%

ពត្ើអាកគតិ្ថាកខនលងការងារពៅកមពុជានេលឱ់្កាសការងារប្គរប់្គ្ននស់ប្មារយុ់វរនមានពកិារភាព
ខដ្រឬពទ?

ការងារ



រមួគ្នា ប្រឆាំងអាំពពើពុករលួយ

ដផ្នមេ៥ី

គនលឹោះសាំខាន់៖ យុវរនមួយចាំនួនតូ្ចបានរាយការណ៍ថា ពួកពគប្ត្ូវបានពគពរ ើសពអើង ឬពរៀត្ពរៀន ពដ្ឋយសារខត្
អត្តសញ្ហញ ណពយនឌ័្រ ឬភាពងាយរងពប្គ្នោះររស់ពួកពគពៅកខនលងពធវើការ។

ការងារ

បាទ/ចស
9%

ពទ
91%

ប្រសិនពរើមានការងារពធវើ ពត្ើអាកធាល រប់្ត្វូបានពគពរ ើសពអើងពដ្ឋយសារ
ខត្អត្តសញ្ហញ ណពយនឌ្រ័ររសអ់ាក(ស្តសតើ អាកប្សឡាញ់ពភទដូ្ចគ្នា ) ឬ
ភាពងាយពប្គ្នោះររសអ់ាក(ភាពប្កើប្ក ពិការភាព ជាត្ិសាសន)៍ ពៅ

កខនលងការងារខដ្រឬពទ? 

បាទ/ចស
7%

ពទ
93%

ប្រសិនពរើមានការងារពធវើ ពត្ើអាកធាល រប់្ត្វូបានពគពរៀត្ពរៀន
ពដ្ឋយសារខត្អត្តសញ្ហញ ណពយនឌ្រ័ររសអ់ាក(ស្តសតើ អាកប្សឡាញ់ពភទ
ដូ្ចគ្នា ) ឬភាពងាយពប្គ្នោះររសអ់ាក(ភាពប្កើប្ក ពិការភាព ជាត្ិ

សាសន)៍ ពៅកខនលងការងារខដ្រឬពទ? 



រមួគ្នា ប្រឆាំងអាំពពើពុករលួយ

ដផ្នមេ៥ី ការងារ

18.6%

54.4%

9.8%

9.1%

3.8%

4.4%

យល់ប្សរទាាំងប្សុង

យល់ប្សរែលោះៗ

យល់ប្សរនង មិនយល់ប្សរនង

មិនយល់ប្សរែលោះៗ

មិនយល់ប្សរទាាំងប្សុង

មិនដឹ្ង/រដិ្ពសធព ល្ើយ

ពត្ើ អាក យល ់ប្សរ កប្មតិ្ ណា ជាមយួ នងឹអាំណោះអាំណាង ៖ 
“ែញុ ាំពុាំបានទទលួពត័្ម៌ានការងារប្គរប់្គ្ននព់ទ”?



រមួគ្នា ប្រឆាំងអាំពពើពុករលួយ

ដផ្នមេ៥ី ការងារ

ពត្ើ អាក យល ់ប្សរ កប្មតិ្ ណា ជាមយួ នងឹអាំណោះអាំណាង ៖
“ែញុ ាំបារមាថាែញុ ាំែវោះរាំនាញខដ្លចាំបាចព់ដ្ើមបើទទលួបានការងារណាមយួ”?

27.0%

57.4%

7.3%

4.6%

1.6%

2.1%

យល់ប្សរទាាំងប្សុង

យល់ប្សរែលោះៗ

យល់ប្សរនង មិនយល់ប្សរនង

មិនយល់ប្សរែលោះៗ

មិនយល់ប្សរទាាំងប្សុង

មិនដឹ្ង/រដិ្ពសធព ល្ើយ



រមួគ្នា ប្រឆាំងអាំពពើពុករលួយ

ដផ្នមេ៥ី ការងារ

ពត្ើ អាក យល ់ប្សរ កប្មតិ្ ណា ជាមយួ នងឹអាំណោះអាំណាង ៖ 
“ឧរសគគធាំរាំនុត្កាុងរាំនានែ់ញុ ាំគកឺារខសវងរកការងារខដ្លមានប្បាកខ់ែលអ។”?

37.4%

49.0%

6.8%

4.1%

1.3%

1.4%

យល់ប្សរទាាំងប្សុង

យល់ប្សរែលោះៗ

យល់ប្សរនង មិនយល់ប្សរនង

មិនយល់ប្សរែលោះៗ

មិនយល់ប្សរទាាំងប្សុង

មិនដឹ្ង/រដិ្ពសធព ល្ើយ



រមួគ្នា ប្រឆាំងអាំពពើពុករលួយ

ដផ្នមេ៥ី ការងារ

2.5%

34.4%

29.4%

8.4%

1.3%

24.1%

សពប្មចបានពពញពលញ 

សពប្មចបានភាគពប្ចើន

សពប្មចបានែលោះៗ

សពប្មចបានតិ្ចតួ្ច

មិនសពប្មចបានទាល់ខត្ពសាោះ

មិនដឹ្ង/រដិ្ពសធព ល្ើយ

ពគ្នលពៅសាំខានម់យួថ្នពគ្នលនពោបាយជាត្សិតើពើការអភវិឌ្ឍនយុ៍វរន
គឺពដ្ើមបើរពងើើនការងារសប្មារយុ់វរន។ ពត្ើអាកគតិ្ថាពគ្នលពៅពនោះសពប្មចបាន

ពជាគរយ័កប្មតិ្ណាពហើយ?

គនលឹោះសាំខាន់៖ មួយភាគធាំថ្នយុវរនបានគិត្ថា មានកិចចការជាពប្ចើនពទៀត្ខដ្លអាចពធវើ
បាន ពដ្ើមបើពលើកកមពស់ការងារររស់យុវរនពៅកមពុជា។



រមួគ្នា ប្រឆាំងអាំពពើពុករលួយ

ដផ្នមេ៥ី

គនលឹោះសាំខាន់៖ រញ្ហា ចមបងទាាំងរើកាុងវស័ិយការងារគឺ ប្បាក់ពរៀរវត្សរទ៍ារ កងវោះខាត្និង
ភាពមិនសុើគ្នា ថ្នរាំនាញ និងឱ្កាសការងារមិនប្គរ់ប្គ្នន់។

38.3%

25.1%

16.6%

4.0%

1.4%

0.5%

14.2%

ប្បាក់ខែតិ្ច

កងវោះរាំនាញ និងែុសរាំនាញ

កងវោះឱ្កាសការងារ

កងវោះត្មាល ភាព និងយុត្តិធម៌កាុងការពរ ើសរុគគលកិ (ឧ. អាំពពើពុករលួយ រកសពួក
និយម)

ររោិកាសការងារមិនលអ។ (ររសិាា ន សុវត្ាិភាពការងារ)

គ្នេ នរញ្ហា

មិនដឹ្ង/រដិ្ពសធព ល្ើយ

តាមការយលព់ ើញររសអ់ាក ពត្ើរញ្ហា ធាំរាំនុត្ ពៅកាុងវសិយ័ការងារពៅកមពុជាគជឺាអវើ?

ការងារ



រមួគ្នា ប្រឆាំងអាំពពើពុករលួយ

ដផ្នមេ៦ី

គនលឹោះសាំខាន់៖ យុវរនភាគពប្ចើនមិនបានដ្ឹងពើសិទធិចូលរមួកាុងអភិបាលកិចចមូលដ្ឋឋ ន។

51%

59%

58%

45%

35%

36%

4%

6%

6%

ការចូលរមួពរៀរចាំខននការអភិវឌ្ឍ ុាំ-សងាើ ត់្/ប្កុង-ប្សុក-ែណឌ

ការចូលរមួកិចចប្ររុាំប្រចាំខែររស់ប្កុមប្រឹកា( ុាំ-សងាើ ត់្/ប្កុង-ប្សុក-ែណឌ ) ឬសិកាខ សាលា/
ពវទិកាសហគមន៍ខដ្លពរៀរចាំពដ្ឋយអាជាញ ធរមូលដ្ឋឋ ន( ុាំ-សងាើ ត់្/ប្កងុ-ប្សកុ-ែណឌ )

ការចូលរមួតាមដ្ឋនការអនុវត្តខននការអភិវឌ្ឍ ុាំ-សងាើ ត់្/ប្កុង-ប្សុក-ែណឌ

ពទ បាទ/ចស មិនដឹ្ង/រដិ្ពសធព ល្ើយ

ពត្ើអាកបានដឹ្ងថាអាកមានសិទធិចូលរមួកាុងសកមេភាពខាងពប្កាមខដ្រឬពទ? ដូ្ចជា៖

ការចូលរមួមនងុស្ងគម និងនគោបាយ



រមួគ្នា ប្រឆាំងអាំពពើពុករលួយ

ដផ្នមេ៦ី

គនលឹោះសាំខាន់៖ កប្មិត្ថ្នការចូលរមួកាុងមូលដ្ឋឋ នកាុងចាំពណាមយុវរនមានកប្មិត្ទារ។

14%

10%

8%

2%

1%

1%

83%

88%

90%

1%

1%

1%

ការចូលរមួពរៀរចាំខននការអភិវឌ្ឍ ុាំ-សងាើ ត់្/ប្កុង-ប្សុក-ែណឌ

ការចូលរមួកិចចប្ររុាំប្រចាំខែររស់ប្កុមប្រឹកា( ុាំ-សងាើ ត់្/ប្កុង-ប្សុក-ែណឌ ) ឬសិកាខ សាលា/
ពវទិកាសហគមន៍ខដ្លពរៀរចាំពដ្ឋយអាជាញ ធរមូលដ្ឋឋ ន( ុាំ-សងាើ ត់្/ប្កងុ-ប្សកុ-ែណឌ )

ការចូលរមួតាមដ្ឋនការអនុវត្តខននការអភិវឌ្ឍ ុាំ-សងាើ ត់្/ប្កុង-ប្សុក-ែណឌ

បានចូលរមួកនលងមកយូរពហើយ បានចូលរមួងេើៗ មិនខដ្លបានចូលរមួពទ មិនដឹ្ង/រដិ្ពសធព ល្ើយ

ពត្ើអាកធាល រប់ានចូលរមួសកមេភាពខាងពប្កាមខដ្រឬពទ? ដូ្ចជា៖

ការចូលរមួមនងុស្ងគម និងនគោបាយ



រមួគ្នា ប្រឆាំងអាំពពើពុករលួយ

ដផ្នមេ៦ី

គនលឹោះសាំខាន់៖ ឧរសគគចមបងទាាំងរើខដ្លរារា ាំងយុវរនពើការចូលរមួរមួ មានដូ្ចជា៖  ពួកពគមិនប្ត្ូវបានអពចជាជ ើញ 
កងវោះខាត្ព័ត៌្មាន និងភាពមមាញឹកររស់យុវរន។

56.8%

54.4%

45.6%

4.8%

4.7%

3.0%

1.6%

0.8%

1.5%

1.3%

ែញុ ាំមិនប្តូ្វបានពគអពចជាជ ើញឱ្យចូលរមួ
ែញុ ាំមិនដឹ្ងព័ត៌្មាន

ែញុ ាំរវល់
ែញុ ាំមិនចង់ចូលរមួ

ែញុ ាំខាល ចមិនហា នចូលរមួ
ែញុ ាំមិនមានទាំនុកចិត្ត ឬសមត្ាភាពប្គរ់ប្គ្នន់ពដ្ើមបើចូលរមួ

ែញុ ាំពមើលមិនព ើញអត្ាប្រពោរន៍ពើការចូលរមួ
ែញុ ាំពៅពកេងពពក

សាំណួរមិនប្តូ្វនឹងែញុ ាំពទ
មិនដឹ្ង/រដិ្ពសធព ល្ើយ

Q67- ប្រសិនពរើអាកមិនខដ្លបានចូលរមួកាុងសកមេភាពណាមយួ ឬពប្ចើនខដ្លពរៀររារខ់ាងពលើ 
ពត្ើមូលពហតុ្អវើខដ្លរារា ាំងអាកមិនឱ្យចូលរមួ?

ការចូលរមួមនងុស្ងគម និងនគោបាយ



រមួគ្នា ប្រឆាំងអាំពពើពុករលួយ

ដផ្នមេ៦ី

គនលឹោះសាំខាន់៖ កប្មិត្ ថ្ន ការ ចូលរមួកាុងសងគម និងនពោបាយ កាុង ចាំពណាម យុវរន  មាន កប្មិត្ ទារ។

8%

3%

42%

3%

30%

4%

12%

2%

1%

9%

0%

5%

1%

0%

89%

95%

48%

96%

65%

95%

87%

1%

1%

1%

1%

0%

0%

1%

Q68- ទាក់ទងពៅមស្តនតើសាធារណប

Q69- ចុោះហត្ាពលខាគ្នាំប្ទញ្ហញ ត្តិ (ប្កដ្ឋស ឬអនឡាញ)

Q70- ររចិច គប្បាក់រួយពរឿងសងគម

Q71- ររចិច គប្បាក់រួយពរឿងនពោបាយ

Q72- ចូលរមួសកមេភាពសេ័ប្គចិត្ត

Q73- ចូលរមួសកមេភាពត្វា៉ា

Q74- ចូលរមួយុទធនាការ ឬការរួររុាំនពោបាយ

បានពធវើកនលងមកយូរពហើយ បានពធវើពពលងេើៗ មិនខដ្លបានពធវើពទ មិនដឹ្ង/រដិ្ពសធព ល្ើយ

ពត្ើអាកធាល រប់ានចូលរមួសកមេភាពខាងពប្កាមខដ្រឬពទ?

ការចូលរមួមនងុស្ងគម និងនគោបាយ



រមួគ្នា ប្រឆាំងអាំពពើពុករលួយ

ដផ្នមេ៦ី

គនលឹោះសាំខាន់៖ កងវោះខាត្ចាំពណោះដ្ឹងអាំពើនពោបាយ គឺជាពហតុ្នល
ចមបងខដ្លរារា ាំងយុវរនជាពប្ចើនមិនឱ្យចរ់អារមេណ៍ពលើនពោបាយ។ 
យុវរន មួយ ចាំនួនយល់ ថា នពោបាយ មានភាពពប្គ្នោះថាា ក់។

65.8%

33.8%

31.4%

18.3%

10.0%

4.1%

0.4%

1.4%

ែញុ ាំមិនសូវដឹ្ងពរឿងនពោបាយ

ែញុ ាំពៅពកេងពពក

ែញុ ាំគិត្ថាមិនខមនជាការងារររស់ែញុ ាំពទ

ែញុ ាំយល់ថានពោបាយជាពរឿងពប្គ្នោះថាា ក់

ែញុ ាំមិនមានពពលគិត្ពើពរឿងនពោបាយពទ

ែញុ ាំធុញប្ទាន់នឹងអាកនពោបាយ 

មូលពហតុ្ពនសងពទៀត្

មិនដឹ្ង/រដិ្ពសធព ល្ើយ

មិនមានចាំណារ់
អារមេណ៍ទាល់ខត្

ពសាោះ
32%

ចរ់អារមេណ៍តិ្ច
ត្ួច

50%

ចរ់អារមេណ៍
ខាល ាំង
15%

ចរ់អារមេណ៍
ខាល ាំងណាស់

2%

មិនដឹ្ង/រដិ្ពសធព ល្ើយ
1%

គនលឹោះសាំខាន់៖ ការចរ់អារមេណ៍ររស់យុវរន
ចាំពពាោះកិចចការរដ្ឋឋ ភិបាល និងកិចចការ
សាធារណបមានកប្មិត្ទារ។

ពត្ើអាកមានការចរអ់ារមេណ៍ពលើពរឿងនពោបាយ
កប្មតិ្ណា? 

ពហតុ្អវើបានជាអាកមាន “ការចរអ់ារមេណ៍ត្ចិត្ចួ/មនិចរអ់ារមេណ៍” 
ពលើពរឿងនពោបាយ? 

ការចូលរមួមនងុស្ងគម និងនគោបាយ



រមួគ្នា ប្រឆាំងអាំពពើពុករលួយ

ដផ្នមេ៦ី

0.3%

4.7%

18.6%

17.4%

58.3%

0.9%

ប្គរ់ពពល

ញឹកញារ់

យូរៗមតង

កប្ម 

មិនខដ្លពសាោះ

មិនដឹ្ង/រដិ្ពសធព ល្ើយ

គនលឹោះសាំខាន់៖ មាន ខត្ យុវរន មួយ ភាគ តូ្ច រ៉ាុពណាណ ោះ ខដ្ល ពិភាកា ពរឿង នពោបាយ 
ពៅកាុងប្កុមប្គួសារ ឬ ជាមួយ មិត្តភកេិ។

ពៅពពលអាកររួរុាំជាមយួសមារិកប្គសួារ ឬមិត្តភកតិ 
ពត្ើអាកពិភាកាគ្នា ពលើពរឿងនពោបាយញឹកញារក់ប្មិត្ណា? 

ការចូលរមួមនងុស្ងគម និងនគោបាយ



រមួគ្នា ប្រឆាំងអាំពពើពុករលួយ

ដផ្នមេ៦ី

បាទ/ចស
87%

ពទ
13%

គនលឹោះសាំខាន់៖ យុវរនភាគពប្ចើនមានគណនើរណាេ ញសងគម។

ពត្ើអាកមានគណនើរណាត ញសងគមខដ្រឬពទ? 

ការចូលរមួមនងុស្ងគម និងនគោបាយ



រមួគ្នា ប្រឆាំងអាំពពើពុករលួយ

ដផ្នមេ៦ី

គនលឹោះសាំខាន់៖ ពទាោះរើជារណាេ ញសងគមជាខនាកមួយខដ្លមិនអាចែវោះបានថ្នរើវតិ្ប្រចាំថ្ងៃររស់យុវរនក៏ពដ្ឋយ មានខត្
ចាំខណកតូ្ចមួយថ្នពួកពគបានពប្រើវាពដ្ើមបើតាមដ្ឋនសាំពណរមត្ិពោរល់ ឬរងាា ញពើទសសនបររស់ពួកពគអាំពើនពោបាយ។

78.9%

11.9%

4.4%

3.9%

0.4%

0.6%

មិនខដ្លពសាោះ

តិ្ចជាងមេងកាុងមួយខែ

មួយសបាត ហ៍មតង

២ឬ៣ដ្ងកាុងមួយសបាត ហ៍

រាល់ថ្ងៃ

មិនដឹ្ង/រដិ្ពសធព ល្ើយ

ពត្ើអាកពប្រើប្បាសរ់ណាត ញសងគមពដ្ើមបើរពងាា ោះ ខចករ ាំខលករនត រពចចញពោរល់ ឬ
ពិភាកាពរឿងនពោបាយ ឬរដ្ឋឋ ភបិាលតាមរណាត ញសងគមញឹកញារក់ប្មតិ្ណា?

ការចូលរមួមនងុស្ងគម និងនគោបាយ



រមួគ្នា ប្រឆាំងអាំពពើពុករលួយ

ដផ្នមេ៦ី

2.8%

22.2%

32.1%

13.8%

3.4%

25.8%

សពប្មចបានពពញពលញ 

សពប្មចបានភាគពប្ចើន

សពប្មចបានែលោះៗ

សពប្មចបានតិ្ចតួ្ច

មិនសពប្មចបានទាល់ខត្ពសាោះ

មិនដឹ្ង/រដិ្ពសធព ល្ើយ

គនលឹោះសាំខាន់៖ យុវរនជាពប្ចើនយល់ថា កិចចែិត្ែាំប្រឹងខប្រងររស់រដ្ឋឋ ភិបាលកាុងការពលើកកមពស់ការចូលរមួររស់
យុវរនកាុងសងគម និងនពោបាយពៅមិនទាន់ប្គរ់ប្គ្នន់ពៅព ើយ។

ពគ្នលពៅសាំខានម់យួថ្នពគ្នលនពោបាយជាត្សិតើពើការអភវិឌ្ឍនយុ៍វរន
គឺនតលឱ់្កាសឱ្យយុវរនអាចចូលរមួពពញពលញកាុងការអភវិឌ្ឍប្រពទសជាត្។ិ 
ពត្ើអាកគតិ្ថាពគ្នលពៅពនោះសពប្មចបានពជាគរយ័កប្មតិ្ណាពហើយ?

ការចូលរមួមនងុស្ងគម និងនគោបាយ



រមួគ្នា ប្រឆាំងអាំពពើពុករលួយ

ដផ្នមេ៦ី

គនលឹោះសាំខាន់៖ទាក់ទងនឹងការចូលរមួកាុងសងគម និងនពោបាយ រញ្ហា ចមបងទាាំងរើខដ្លយុវរន
បានកាំណត់្ព ើញសប្មារ់ភាគើនគត់្នគង់ រមួមាន កងវោះខាត្ឱ្កាស (រមួទាាំងររោិកាសនពោបាយ
មិនអាំពណាយនល និងកងវោះយនតការសប្មារ់ការចូលរមួ) ពហើយសប្មារ់ភាគើយុវរនដទ ល់ រមួមាន 
កងវោះចាំពណោះដ្ឹងអាំពើការចូលរមួ និងកងវោះខាត្សមត្ាភាពនិងធនធានកាុងការចូលរមួ។

24.1%

20.5%

18.5%

8.6%

5.3%

3.6%

19.4%

កងវោះឱ្កាសកាុងការចូលរមួរពចចញទសសនបពដ្ឋយពសរ ើ

កងវោះការយល់ដឹ្ងអាំពើនលប្រពោរន៍ពើការចូលរមួ

កងវោះសមត្ាភាពនិងធនធានកាុងការចូលរមួ

មិនចរ់អារមេណ៍ពលើពរឿងសងគម ឬនពោបាយ

ប្គួសារមិនឱ្យចូលរមួ

កងវោះការទទួលសាគ ល់ពើសងគម ពៅពលើការចូលរមួសងគមររស់យុវរន

មិនដឹ្ង/រដិ្ពសធព ល្ើយ

តាមមត្រិរសអ់ាក ពត្ើឧរសគគធាំរាំនុត្ខដ្លរារា ាំងយុវរនមនិឱ្យចូលរមួ
សកមេភាពសងគម ឬនពោបាយគជឺាអវើ?

ការចូលរមួមនងុស្ងគម និងនគោបាយ



រមួគ្នា ប្រឆាំងអាំពពើពុករលួយ

ដផ្នមេី៧

គនលឹោះសាំខាន់៖ យុវរនភាគពប្ចើនមិនមាន្នទបកាុងការពលើកព ើងពើចាំណុចែវោះខាត្ពៅកាុងការនេល់ពសវាសាធារណប។

6.0%

18.6%

14.8%

59.3%

1.4%

ប្បាកដ្ជាពធវើ 

ប្រខហលនឹងពធវើ 

ប្រខហលមិនពធវើពទ

មិនពធវើពទ

មិនដឹ្ង/រដិ្ពសធព ល្ើយ

ប្រសិនពរើអាកមនិពពញចតិ្ត ជាមួយពសវាសាធារណបណាមយួ (ដូ្ចជាពសវាខងទាាំសុែភាព ការ ពធវើឯកសារនានា 
គុណភាពនលូវងាល។់ល។) ពត្ើអាកនងឹពធវើពរឿងពនោះពទ៖ ដូ្ចជាទាកទ់ងពៅមស្តនតើរដ្ឋ ឬសាា រន័ពាកព់ន័ធ 

ឬរពងាា ោះកាុងគណនើសងគមដទ លែ់លួនឱ្យមានការពដ្ឋោះប្សាយពរឿងទាាំងពនោះខដ្រឬពទ? 

េស្សនៈគៅគលើការការងារររស្រ់ោឋ ភបិាល



រមួគ្នា ប្រឆាំងអាំពពើពុករលួយ

ដផ្នមេី៧

គនលឹោះសាំខាន់៖ យុវរនមានសុទិដ្ឋិនិយមថា ពសវាសាធារណបនឹងដល ស់រតូរកាន់ខត្ប្រពសើរព ើងកាុងរយបពពលប្បាាំឆា ាំខាងមុែ។ យុ
វរនពប្ចើនគួរសមមិនសូវមានកេើសងឃមឹអនាគត្ពនាោះពទ ពៅពពលនិោយអាំពើការការពារធនធានធមេជាត្ិ និងររសិាា ន។

27%

24%

22%

17%

25%

28%

13%

20%

10%

63%

66%

67%

72%

65%

65%

67%

67%

61%

3%

4%

4%

5%

4%

3%

6%

3%

9%

2%

1%

2%

1%

2%

2%

3%

2%

12%

5%

5%

6%

5%

5%

3%

10%

8%

6%

Q96- វសិ័យ/ការអរ់រ ាំ

Q97- វសិ័យសុខាភិបាល/ពសវាខងទាាំសុែភាព

Q98- ពសវាគ្នាំពារសងគម

Q99- ពសវារដ្ឋបាលសាធារណប 
Q100- វសិ័យការងារ

Q101- ពហដ្ឋឋ រចនាសមព័នធសាធារណប

Q102- ពសរ ើភាពនិងសិទិធមនុសស

Q103- ពសដ្ឋកិចច
Q104- ការការពារធនធានធមេជាតិ្ និងររសិាា ន

លអ។ប្រពសើរខាល ាំង លអ។ប្រពសើរ ពៅដ្ខដ្ល ោ៉ា រយុ់នឺ ោ៉ា រយុ់នឺខាល ាំង មិនដឹ្ង/រដិ្ពសធព ល្ើយ

ពៅពពលគតិ្ពើអនាគត្ ពត្ើអាកគតិ្ថាសាា នភាពវសិយ័ខាងពប្កាមពនោះនងឹមានការខប្រប្រលួខររណាកាុងរយបពពល ៥ឆា ាំពៅមុែ?

េស្សនៈគៅគលើការការងារររស្រ់ោឋ ភបិាល



រមួគ្នា ប្រឆាំងអាំពពើពុករលួយ

ដផ្នមេី៧

គនលឹោះសាំខាន៖់ ការកាត្រ់នាយអាំពពើពុករលយួ ការរពងើើនការងារ និងការកាត្រ់នាយភាពប្កើប្ក ប្តូ្វបានចត្ថ់ាា កជ់ាអាទិភាព
រពរៀរ  វារបពគ្នលនពោបាយសប្មារយុ់វរនកមពុជាសប្មាររ់យបពពលប្បាាំឆា ាំខាងមុែ។ 

50.1%

43.4%

40.3%

37.9%

34.6%

18.8%

13.8%

12.4%

11.8%

9.6%

7.5%

5.8%

5.4%

0.6%

0.2%

0.1%

0.1%

0.3%

កាត្់រនាយអាំពពើពុករលួយ 
រពងើើនការងារ

កាត្់រនាយភាពប្កើប្ក
រពងើើនគុណភាពអររ់ ាំ

កាត់្រនាយអាំពពើឧប្កិដ្ឋ ពប្គឿងពញៀន ពប្គឿងប្សវងឹ
ពលើកកមពស់ពហដ្ឋឋ រចនាសមពន័ធដូ្ចជានលូវងាល់ សាព ន

ពលើកកមពស់សិទធិពសរ ើភាពពលរដ្ឋ 
ការពារររសិាា ន/ធនធានធមេជាត្ិ

ពលើកកមពស់ពសវាសុែភាព
ពលើកកមពស់សនតិសុែ/សុវត្ាិភាពសាធារណប

រកាសនិតភាព
ពដ្ឋោះប្សាយរញ្ហា អពនាត ប្រពវសន/៍ចាំណាកប្សុក

ពលើកកមពស់ពសវាអគគិសនើ និងទឹកសាអ។ ត្
ខសវងរកទើនារកសិកមេជាមយួនងឹត្ថ្មលខដ្ ទទួលយកបាន

ខកលមអ។ពសដ្ឋកិច ្
ខកលមអ។វស័ិយពទសចរណ៌
ពដ្ឋោះប្សាយរញ្ហា កូវ ើដ្
មិនដ្ឹង/រដ្ិពសធព្លើយ

អាកគតិ្ថាអវើគរួជាការងារអាទភិាពររសរ់ដ្ឋឋ ភបិាលសប្មាររ់យបពពល ៥ឆា ាំខាងមុែ?

េស្សនៈគៅគលើការការងារររស្រ់ោឋ ភបិាល



រមួគ្នា ប្រឆាំងអាំពពើពុករលួយ

អនុសាស្ន 



រមួគ្នា ប្រឆាំងអាំពពើពុករលួយ

• រពងើើនការចរ់អារមេណ៍ ចាំពណោះដ្ឹង និងការចូលរមួររស់យុវរនពៅ
កាុងពគ្នលនពោបាយសាធារណបសាំខាន់ៗ

• ពរៀរចាំសូចនាករពដ្ើមបើតាមដ្ឋនវឌ្ឍនភាពកាុងការអនុវត្តពគ្នល
នពោបាយជាត្ិសតើពើការអភិវឌ្ឍយុវរន

• ពធវើឱ្យការអរ់រ ាំថាា ក់ឧត្េមសិកា និងការរណេុ ោះរណាេ លវជិាជាជ រើវបសម
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